

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

ΟΡΜΕΝΙΟ, 4.5.1996

\* Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης, κατά την άφιξή του στο Ορμένιο, απευθυνόμενος στους συγκεντρωμένους κατοίκους, είπε τα εξής:

"Σας ευχαριστώ για τη θερμή παρουσία σας και υποδοχή. Η παρουσία σας και η υποδοχή σας πιστεύω είναι ένα μήνυμα όχι μονάχα σε μένα και στο κυβερνητικό κλιμάκιο, αλλά σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Εδώ στο Τρίγωνο η Ελλάδα είναι ζωντανή. Η Ελλάδα έχει παρουσία.

Είμαστε εδώ ακριβώς για να μπορέσουμε να δώσουμε ζωντανία στην περιοχή ακόμη μεγαλύτερη. Να δημιουργήσουμε νέες δυνατότητες, να δημιουργήσουμε νέες ευκαιρίες, να προχωρήσουμε σε κάτι καινούργιο.

Θέλουμε σε όλη τη Θράκη και την Ανατολική Μακεδονία να εφαρμόσουμε νέους δρόμους για την ανάπτυξη της περιοχής. Θέλουμε η περιοχή να είναι εκείνη η οποία θα οδηγήσει την Ελλάδα στο νέο αιώνα, γιατί τώρα ανοίγονται νέες δυνατότητες. Ανοίγονται δυνατότητες προς τις υπόλοιπες Βαλκανικές χώρες, ανοίγονται δυνατότητες προς την Ανατολή.

Εδώ θα εφαρμόσουμε προγράμματα και σχέδια για να μπορέσει η Ελλάδα να προχωρήσει και να είναι στον 21ο αιώνα μία χώρα με φωνή και κύρος.

Θα συζητήσουμε τώρα μέσα στην αίθουσα το πρότυπο το οποίο φανταζόμαστε, τους τρόπους που πρέπει να ακολουθήσουμε. Είναι μια συζήτηση που κάναμε και στους άλλους νομούς: Στην Κομοτηνή, στην Ξάνθη, στην Καβάλα και στη Δράμα. Και έτσι θα ολοκληρώσουμε και την παρουσίαση της δικής μας εικόνας και την παρουσίαση από τη δική σας μεριά, το τί θέλετε, πώς νομίζετε πως πρέπει να προχωρήσουμε.

Σας ευχαριστώ πολύ για την υποδοχή και θα συνεχίσουμε.  
Γειά σας!".

XXXXXXXXXX

\*\* Η βασική ομιλία του κ. Πρωθυπουργού στο Ορμένιο διανέμεται σε ξεχωριστό 5σέλιδο δελτίο Τύπου.

XXXXXXXXXX

#### ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΚΤΟΣ ΔΙΑΝΕΜΗΘΕΝΤΟΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ

Ο Πρωθυπουργός αφού αναφέρθηκε διεξοδικά στους τρεις άξονες ανάπτυξης για την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης -δηλαδή, στον πρώτο άξονα που αφορά τις υποδομές (μεταφορές, επικοινωνίες, ενέργεια), στον δεύτερο άξονα που προϋποθέτει μια εξισορροπημένη ανάπτυξη στους τομείς της γεωργίας και της μεταποίησης, καθώς και στον τρίτο άξονα που αφορά στους τομείς της υγείας και της παιδείας επί των οποίων εδράζεται η κοινωνική συνοχή- κατέληξε ως ακολούθως:

"Παλιό, ίσως, μια χώρα ήταν δυνατή, όταν είχε στρατό. Τα άλλα δεν έπαιζαν τόσο ρόλο. Αλλά όλοι εμείς ξέρουμε, έχουμε δει τις σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι είμαστε δηλαδή σε κατάσταση -δεν θέλω να πω "εξάρτησης"- αλλά σε μια κατάσταση, όπου χρειαζόμαστε τη συνεχή βοήθειά της. Όπου τα οικονομικά μας μεγέθη πρέπει να τα συζητάμε με αυτούς, όπου συγκομαχούμε και διαμαρτυρόμαστε για να τηρήσουμε το Πρόγραμμα Σύγκλισης. Και αυτό δεν μας αρέσει.

- 2 -

Δεν θα ήταν πολύ καλύτερα η χώρα να είχε οικονομική ευρωστία, να μην ζητά δανεια, να μην απαιτεί, να είμαστε κι εμείς στον πυρήνα εκείνο των χωρών, ο οποίος είναι πρωτοπόρος; Δεν θα ήταν πολύ καλύτερα να είχαμε λύσει τα προβλήματα της κοινωνικής συνοχής, να υπάρχει μια ουσιαστική, πραγματική περίθαλψη σε όλη την Ελλάδα, να μην μας απασχολούν τόσο έντονα τα προβλήματα υποβαθμισμένων περιοχών που υφίστανται στους νομούς Ξάνθης και Ροδόπης ή τα προβλήματα για την τρίτη και τέταρτη ηλικία; Φαντάζομαι ότι όλοι συμφωνούμε.

Η δύναμη της χώρας προκύπτει από την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή της. Προκύπτει από την οικονομική και κοινωνική συνοχή της. Και γι' αυτό πρέπει να δουλέψουμε προς αυτή την κατεύθυνση. Γι' αυτό θέλουμε τέτοια σχέδια.

Θέλουμε μια ισχυρή Ελλάδα. Θέλουμε μια Ελλάδα η οποία έχει παρουσία, φωνή. Θέλουμε μια Ελλάδα η οποία να μπορεί να παίξει ρόλο.

Και αναπτύσσοντας όλα αυτά που σας ανέφερα, χρειάζεται ταυτόχρονα και μια ισχυρή δύναμη αποτροπής. Χρειάζεται απέναντι σε όποιους επιβουλεύονται την εδαφική ακεραιότητα της χώρας να υπάρχουν οι Ένοπλες Δυνάμεις, οι οποίες θα δίνουν -όποτε χρειασθεί- μια αποτελεσματική και ηχηρή απάντηση.

Πέρα, όμως, από τις Ένοπλες Δυνάμεις, χρειάζεται επίσης και η ανάπτυξη, γιατί αυτή δίνει δύναμη και μας δίνει παρουσία.

Κυκλοφορεί έτσι και στην Αθήνα και αλλού, στις εφημερίδες, εδώ, η αίσθηση ότι η περιοχή αυτή είναι μια περιοχή ανασφάλειας και αβεβαιότητας. Ανασφάλειας και αβεβαιότητας, γιατί υπάρχει η γειτονική Τουρκία με επεκτατικές διαθέσεις και δεν είμαστε βέβαιοι για το οικονομικό μέλλον της περιοχής.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η αλήθεια είναι ακριβώς αντίθετη, αν δούμε τα πράγματα στην μακροπρόθεσμη προοπτική τους.

Πρώτα απ' όλα, όσον αφορά την Τουρκία (αναφέρθηκα στις Ένοπλες Δυνάμεις) πρέπει να πω ότι εμείς ξεκινήσαμε μια διπλωματική προσπάθεια, η οποία δείχνει αποτελέσματα. Έχει αλλάξει το κλίμα και έχει φέρει την Τουρκία στη θέση να πρέπει να δικαιολογείται για τη δική της στάση. Χρειάζονται, όμως, ακόμη πολλά βήματα, χρειάζεται ακόμη πολλή προσπάθεια για να εγκαταλείψει η Τουρκία τα αιτήματα και τις επεκτατικές διαθέσεις της.

Πιστεύω, όμως, ότι θα τα καταφέρουμε. Και έχοντας το Διεθνές Δίκαιο, τις Διεθνείς συνθήκες με το μέρος μας και βέβαια τις Ένοπλες Δυνάμεις, έχουμε τόσο ισχυρά επιχειρήματα, ώστε να μην υπάρχει λόγος να ανησυχούμε.

Αλλά και όσον αφορά το μέλλον, θέλω να σας διαβεβαιώσω (επειδή ανέφερα όλα αυτά πριν και εσείς το ζείτε αυτό, επειδή είστε στο Τρίγωνο, επειδή βλέπετε τη Βουλγαρία, την Τουρκία, επειδή έχετε την αίσθηση ότι από εδώ και πέρα ανοίγεται ένας νέος δρόμος, επειδή όπως πολύ ωραία είπε η Πρόεδρος, εδώ, του Ορμανίου "είσαστε τόσο κοντά στον Εύξεινο Πόντο, όσο είσατε και στο Αιγαίο", επειδή από εδώ βρισκόσαστε κοντά και σε άλλες περιοχές οι οποίες ήταν κλειστές και απαγορευμένες, επειδή είπατε ότι πρέπει η περιοχή να γίνει το ορμητήριο του Ελληνισμού) ότι το μέλλον είναι εδώ. Το μέλλον της Ελλάδος στον αιώνα που έρχεται, είναι στη Βόρειο Ελλάδα. Εκεί θα είναι η περιοχή της ανάπτυξης. Όχι τον επόμενο ή τον μεθεπόμενο χρόνο, ούτε ότι όλα αυτά θα έρθουν αυτόματα. Αλλά ότι αυτή είναι η προοπτική για την επόμενη 10ετία και για τις 10ετίες που έρχονται, αυτό είναι γεγονός.

Παλιά έλεγαν ότι η παλιά Ελλάδα ήταν αναπτυγμένη, ότι η Πελοπόννησος ήταν αναπτυγμένη. Αν πάτε σήμερα στην Πελοπόννησο, θα δείτε ότι εκεί διαμαρτύρονται πολύ περισσότερο από σας και λένε ότι "όλα γίνονται τώρα πια εδώ πάνω και μας ξεχάσατε εμάς εδώ κάτω". Και αυτοί έχουν καταλάβει το ποιά είναι η κατεύθυνση. Γιατί η κατεύθυνση, βέβαια, είναι η ανάπτυξη να είναι εκεί, όπου υπάρχουν οι δυνατότητες. Και οι δυνατότητες είναι εδώ στη Βόρειο Ελλάδα.

- 3 -

Να μην έχουμε, λοιπόν, καμμία αμφιβολία για το μέλλον. Να μην έχουμε καμμία αβεβαιότητα. Μην έχουμε την αίσθηση ότι εδώ δεν θα γίνει τίποτα και ότι θα πορευτούμε όπως τα προηγούμενα χρόνια.

Θα πορευθούμε διαφορετικά. Θα είναι ο πόλος ανάπτυξης της χώρας η Βόρειος Ελλάδα. Και εδώ θα είναι το ορμητήριο για τη νέα προσπάθεια του Ελληνισμού.

Θα πρέπει, όμως, το όραμα αυτό να μην είναι όραμα κάποιων από πάνω. Να είναι όραμα όλων μας. Και να βοηθήσουμε όλοι μαζί να πραγματοποιήσουμε αυτό το όραμα.

Για να είναι η Ελλάδα ισχυρή.

Για να έχει η Ελλάδα φωνή.

Για να έχει κύρος.

Για να έχει παρουσία.

Για να είναι η πατρίδα που ονειρευόμαστε και η πατρίδα που θέλουμε.

Σας ευχαριστώ\*.

XXXXXXXXXXXX

\*\*\* Μετά την επίσκεψή του στο Ορμενιο, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης μετέβη στην Αλεξανδρούπολη και επισκέφθηκε τους χώρους όπου εκτελούνται τα έργα για την ανέγερση του Περιφερειακού (Πανεπιστημιακού) Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, δυναμικότητας 670 κλινών και προϋπολογισμού ύψους 20 δισεκατομμυρίων δραχμών.

- Ο κ. Πρωθυπουργός ενημερωθείς από τους αρμοδίους για την πορεία εκτέλεσης των έργων, είπε τα εξής:

"Να ευχηθώ, λοιπόν, σε όλους τους αρμοδίους, το Νοσοκομείο να προχωρήσει με τους ρυθμούς που έχουν εξαγγελθεί, να τελειώσει δηλαδή στον προβλεπόμενο ορίζοντα του 2000 (υπογραφή Σύμβασης 31.7.95 - διάρκεια κατασκευής 54 μήνες - χρόνος περαίωσης του έργου: 31.1.2000). Και πιστεύω ότι όταν τελειώσει, θα είναι μια πάρα πολύ σημαντική μονάδα για την αναβάθμιση των συνθηκών ζωής σε όλη την περιοχή. Και όχι μόνο στον περιορισμένο αυτό χώρο, αλλά θα παίξει και ένα ρόλο στην ευρύτερη περιοχή. Το Νοσοκομείο εντάσσεται μέσα ρ' αυτό που εμείς βλέπουμε ως έναν άξονα ανάπτυξης. Και γι' αυτό πρέπει να δουλέψουμε συστηματικά και να το φτιάξουμε και να το λειτουργήσουμε και να το αξιοποιήσουμε. Ευχόμαστε καλή δουλειά\*.

XXXXXXXXXXXX

\* Αμέσως μετά, ο Πρωθυπουργός ανεχώρησε για τις Σάπες (βλ. ξεχωριστό 3σελίδο δελτίο Τύπου).